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Windenergie  -  Participatieplan en draaiboek draagvlak en betrokkenheid

In Oost-Vlaanderen wordt ervoor gepleit om rechtstreekse participatie aan te moedigen 
en zo te komen tot actieve prosumenten die het draagvlak inzake windenergie verhogen. 
20% eigenaarschap in een windturbine voor de lokale gemeenschap wordt 
vooropgesteld. Oost-Vlaanderen heeft een uitgebreid beleidskader opgezet met als doel 
meer groene energie te produceren. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 142 van 29 januari 2015 gaf toenmalig 
minister van Energie Turtelboom aan dat het participatieplan windenergie tegen eind 
2015 zijn minimale inhoud en werkwijze zou krijgen.

Ook het draaiboek draagvlak en betrokkenheid zal een doelgroepengericht handboek zijn 
dat alle fases van een project met zicht op de aspecten draagvlak en betrokkenheid 
omvat over realisatie tot uitbating van een windenergieproject. Ook dit wilde men klaar 
hebben tegen eind 2015. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 115 van 7 januari 2016 gaf toenmalig minister 
Turtelboom aan dat het participatieplan en het draaiboek draagvlak tegen half 2016 tot 
een eindresultaat zouden moeten komen. 

Inzake het participatieplan windenergie.

1. Wat is de stand van zaken van het participatieplan windenergie?

2. Wat zijn de concrete inhoudelijke punten die aangehaald worden?

3. Op welke wijze zal dit plan opgevat worden? Via welke modaliteiten wil men het 
participatieve deel aanmoedigen?

4. Wanneer verwacht men de concrete realisatie van dit plan?

5. Indien nog geen plan op poten staat, wanneer verwacht de minister de eerste versie 
ervan? Hoe komt het dat dit op zich laat wachten? 

Inzake het draaiboek draagvlak en betrokkenheid.

6. Wat is de stand van zaken van het draaiboek draagvlak en betrokkenheid?

7. Wat zijn de concrete inhoudelijke punten?



8. Op welke wijze zal dit draaiboek opgevat worden? Via welke modaliteiten wil men het 
draagvlak en de betrokkenheid van de burger/de overheid aanmoedigen?

9. Indien nog geen draaiboek op poten staat, wanneer verwacht de minister de eerste 
versie ervan? Hoe komt het dat dit op zich laat wachten?
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Participatieplan

1. In overleg met de Bond Beter Leefmilieu, Natuurpunt en de Vlaamse Windenergie 
associatie (VWEA), coördineerde ODE Vlaanderen in opdracht van het Vlaams 
Energieagentschap het proces voor het uitwerken van een Vlaamse 
engagementsverklaring tussen deze partijen voor opbouw van draagvlak en 
participatieve projecten voor windenergie op land. Er werd hierbij de nodige tijd 
genomen om de verschillende aandachtspunten grondig uit te werken. Uiteindelijk 
bleek dat met de lopende andere processen, in het bijzonder de uitwerking van de 
conceptnota Fast Lane Wind/Windplan en de Windgids voor participatieve 
windprojecten, de opmaak van een participatieplan op dit moment niet opportuun 
is. Met de Windgids willen wij op basis van het tonen van goede voorbeelden een 
gedragen en vrijwillige participatieve uitrol van windturbineprojecten in 
Vlaanderen ondersteunen. Na de lancering van deze Windgids en het doorlopen 
van het proces voor de opmaak van een Windplan, kunnen we evalueren of een 
bijkomende engagementsverklaring nuttig is voor het verder uitbouwen van 
windenergie in Vlaanderen. 

2. De focus ligt op de opmaak van de Windgids, die de bedoeling heeft een leidraad 
en communicatiemiddel te zijn in en realisatievoorbeelden geeft van participatieve 
windenergieprojecten, en een Windplan.  

3. Het participatieve traject wordt via de in opmaak zijnde Windgids vormgegeven. 

4. Zie antwoorden op vragen 1 en 3.

5. Zie antwoorden op vragen 1 en 3. 

Het draaiboek draagvlak en betrokkenheid.

6. Het ontwerp van Windgids is op vrijdag 3 juni naar de betrokkenen en de 
stakeholders verspreid voor feedback. De deadline voor feedback was 17 juni. Een 
aantal stakeholders hebben extra reactietijd gevraagd. 

7. De inhoud omvat: 
• Stand van zaken windontwikkeling in Vlaanderen.
• De verschillende stappen in de totstandkoming van een windproject 

(haalbaarheidsstudie, projectdefinitie, vergunningsprocedure,
beroepsprocedure, realisatie- en uitbatingsfase).

• De voordelen en uitdagingen van participatief werken.
• Omgaan met weerstand.
• Communiceren en participeren (hoe en wanneer).

8. De bedoeling van de gids is om beginnende en lopende windprojecten waar 
mogelijk te inspireren en te ondersteunen bij het opbouwen van een draagvlak 



door middel van betrokkenheid en participatie. De gids moet zeer praktisch van 
aard zijn en een grote houvast aan werkinstrumenten bieden.

9. De Windgids moet voor verschillende doelgroepen nuttig kunnen zijn en een 
meerwaarde kunnen betekenen voor de verdere uitbouw van windenergie in 
Vlaanderen. Dat betekent dat er veel overleg en afstemming nodig is en dat 
vraagt tijd.


